8. Aufgabenblatt: Analysis 1
Lehrkrafteweiterbildung, 14 Q, Sommer 2025
Dozent: Hans-Joachim von Hohne

Aufgabe 8.1

1) Zeigen Sie, dass das Polynom f(z) = 2° — 32 — 423 4+ 1022 — 52 + 12 eine Nullstelle
zwischen 1 und 2 hat.

2) Sei g(x) =ap+air+ax®+ -+ apa™ mit a9 <0< a, .

Zeigen Sie, dass g eine positive Nullstelle hat.

Aufgabe 8.2

1) Finden Sie eine (nicht stetige) Funktion f : [0,1] — IR , die weder ein Minimum noch
ein Maximum hat.

2) Finden Sie eine stetige Funktion g : [0,400[— IR , die weder ein Minimum noch ein
Maximum hat.

3) Sei h:[0,1] — IR stetig mit h(xz) >0 fir alle z € [0, 1].
Zeigen Sie, dass es ein ¢ > 0 gibt mit h(z) > ¢ fir alle x € [0,1].



